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Goldman Sachs:Αυξάνεται η εξάρτηση των ελληνικών τραπεζών από την ΕΚΤ 
Στη διαπίστωση ότι η απώλεια καταθέσεων από τις ελληνικές τράπεζες το Δεκέμβριο και τον Ιανουάριο 

μεταφράζεται σε υψηλότερη εξάρτηση από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα προχωρεί η Goldman Sachs σε 

ανάλυση που έδωσε στη δημοσιότητα. 

  Η επενδυτική τράπεζα επικαλείται στοιχεία της ΕΚΤ σύμφωνα με τα οποία οι εκροές καταθέσεων το 

Δεκέμβριο στην Ελλάδα διαμορφώθηκαν στα 5 δισ. ευρώ. Σημειώνει δε πως εάν ισχύουν τα στοιχεία των 

Bloomberg / Reuters για απότομη μείωση των καταθέσεων τον Ιανουάριο κατά 11 δισ. ευρώ, τότε αυτό 

σηματοδοτεί ρεκόρ εκροών ξεπερνώντας σχεδόν κατά 30% τις εκροές του Ιουνίου 2012. Σύμφωνα με την 

Goldman Sachs χωρίς πρόσβαση στη χρηματοδότηση μέσω των αγορών, η ΕΚΤ παραμένει ο μοναδικός δρόμος 

αναχρηματοδότησης των ελληνικών τραπεζών. 

Η απώλεια των καταθέσεων θα πρέπει σύμφωνα με τους αναλυτές της GS να μεταφραστεί σε υψηλότερη 

εξάρτηση από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα. Όπως σημειώνουν, αν και ο έκτακτος μηχανισμός 

ρευστότητας (ELA) μέχρι στιγμής δεν έχει χρησιμοποιηθεί, αναμένουν ότι αυτό θα αλλάξει.  Η Goldman Sachs 

ξεκαθαρίζει πως ο κίνδυνος «οικονομικής» μετάδοσης της ελληνικής κρίσης σε άλλες χώρες είναι χαμηλός, 

καθώς οι τράπεζες της ευρωζώνης έχουν υποβληθεί σε αξιόπιστα τεστ και σε ανακεφαλαιοποίηση, διαθέτουν 

άφθονη χρηματοδότηση από την αγορά, διαθέτουν γενναιόδωρες παροχές ρευστότητας από την ΕΚΤ, ενώ και η 

διασυνδεσιμότητα της ευρωζώνης και των ελληνικών τραπεζών έχει περιορισθεί. Πάντως, οι αναλυτές της 

επενδυτικής τράπεζας διαχωρίζουν τον «πολιτικό» κίνδυνο, αποσαφηνίζοντας πως δεν επιχειρούν να μετρήσουν 

τον κίνδυνο αυτό. 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

FT: Ο Σόιμπλε θέτει ως προϋπόθεση για την τεχνική παράταση του προγράμματος τις 

διαπραγματεύσεις με την τρόικα 
Τη διεξαγωγή διαπραγματεύσεων με την τρόικα για την τελευταία αξιολόγηση του τρέχοντος ελληνικού 

προγράμματος, θέτει ως προϋπόθεση ο Γερμανός υπουργός Οικονομικών Βόλφγκανγκ Σόιμπλε για να δεχθεί 

μία τεχνική παράταση του προγράμματος, το οποίο λήγει στο τέλος Φεβρουαρίου, σύμφωνα με δημοσίευμα της 

εφημερίδας Financial Times. Το δημοσίευμα αναφέρει ότι στο περιθώριο της συνόδου του συμβουλίου 

Eurogroup την περασμένη Δευτέρα, οι εκπρόσωποι της τρόικας συναντήθηκαν με τους υπουργούς 

Οικονομικών Γαλλίας και Γερμανίας, σε μία προσπάθεια να βρεθεί κοινή γραμμή στις συζητήσεις με την 

Ελλάδα. Συνέχεια…. 
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Σύμφωνα με πηγές που είχαν πληροφόρηση για αυτή τη συνάντηση, οι περισσότεροι ήταν ανοικτοί στο να 

δειχθεί κάποια επιείκεια στην Ελλάδα - ενδεχομένως με την παράταση της αποπληρωμής των χρεών, με τη 

μείωση των στόχων για το πλεόνασμα του προϋπολογισμού και επιτρέποντας αύξηση των κοινωνικών 

δαπανών -, εφόσον η Ελλάδα τηρήσει τις περισσότερες δεσμεύσεις του προγράμματος για τις μεταρρυθμίσεις, 

αναφέρει το δημοσίευμα. Ο Βόλφγκανγκ Σόιμπλε όμως, αντιστάθηκε στις πιέσεις για μία γρήγορη τεχνική 

παράταση του προγράμματος, θέτοντας ως προϋπόθεση να δεσμευθεί η ελληνική κυβέρνηση ότι θα κάνει 

διαπραγματεύσεις για την τελική αξιολόγηση του προγράμματος, η οποία εκκρεμεί από το Σεπτέμβριο. 

«Χρειάζεσαι μία δομή για να διαπραγματευτείς» δήλωσε ένας άλλος αξιωματούχος που γνωρίζει τον τρόπο 

σκέψης του κ. Σόιμπλε, προσθέτοντας: «Έως τώρα, δεν ήταν ξεκάθαροι ως προς αυτό». 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
Ανοιχτό το ενδεχόμενο αντικατάστασης της τρόικας αφήνει ο Επίτροπος Π. Μοσκοβισί  
Ανοιχτό το ενδεχόμενο για αντικατάσταση της τρόικας «με μια δομή που θα διαθέτει μεγαλύτερη 

δημοκρατική νομιμοποίηση και λογοδοσία», αφήνει ο Επίτροπος Οικονομικών και Νομισματικών Υποθέσεων, 

Πιερ Μοσκοβισί, απαντώντας σε σχετική ερώτηση του αντιπροέδρου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και 

ευρωβουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ, Δημήτρη Παπαδημούλη. Συγκεκριμένα, ο Δ. Παπαδημούλης στην ερώτησή του 

έθετε το θέμα της λειτουργίας της τρόικας και των προτεραιοτήτων της νέας Ευρωπαϊκής Επιτροπής, 

αναφορικά με την αντικατάσταση του μοντέλου της τρόικας στις χώρες με Πρόγραμμα Μακροοικονομικής 

Προσαρμογής. Ο Γάλλος Επίτροπος, Π. Μοσκοβισί, στην απάντησή του, τονίζει ότι «η δημοκρατική 

λογοδοσία της στρατηγικής επίλυσης κρίσεων είναι πράγματι θεμελιώδους σημασίας» και επισημαίνει ότι 

«όλα τα μνημόνια συμφωνίας, στο πλαίσιο του προγράμματος μακροοικονομικής προσαρμογής, υπογράφηκαν 

από δημοκρατικά εκλεγμένες εθνικές κυβερνήσεις». Ο Π. Μοσκοβισί υπενθυμίζει ότι στις πολιτικές 

κατευθυντήριες γραμμές του, ο πρόεδρος Γιούνκερ δήλωσε ότι ο τρόπος με τον οποίο χορηγείται, υπό όρους, 

στήριξη σταθερότητας για τις χώρες της ζώνης του ευρώ που αντιμετωπίζουν δυσκολίες θα πρέπει να 

επανεξισορροπιστεί, εφόσον προκύψει στο μέλλον αυτή η ανάγκη. Αυτή η επανεξισορρόπηση θα περιλαμβάνει 

την εκπόνηση εκτιμήσεων του κοινωνικού αντικτύπου ως αναπόσπαστο μέρος κάθε μελλοντικής υπό όρους 

στήριξης προγράμματος σταθερότητας για τις χώρες της ζώνης του ευρώ. «Η Επιτροπή θα εξετάσει τον ρόλο 

της αποκαλούμενης τρόικας, μεταξύ άλλων και το ενδεχόμενο αντικατάστασής της, με την πάροδο του χρόνου, 

με μια δομή που θα διαθέτει μεγαλύτερη δημοκρατική νομιμοποίηση και λογοδοσία, θα βασίζεται στα 

ευρωπαϊκά όργανα και θα υπόκειται σε μεγαλύτερο κοινοβουλευτικό έλεγχο σε ευρωπαϊκό και σε εθνικό 

επίπεδο» τονίζει στην απάντησή του ο Π. Μοσκοβισί. 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Συνέχεια…. 
 



 III 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
2 Ag. Theodoron Sq, 105,61      

Athens, Greece 

Tel.  +30 210 3212947 

Fax: +30 210 3314355 

 

Ημερήσια Νέα 

 

Γ. Βαρουφάκης: Στόχος, να επανεξετάσουμε όλο το πρόγραμμα  
Η ελληνική κυβέρνηση θα προτείνει τη μείωση των πρωτογενών πλεονασμάτων στο 1% έως 1,5% του ΑΕΠ 

(Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος) και τρόπους για τη μείωση του βάρους του χρέους, δήλωσε ο υπουργός 

Οικονομικών Γιάνης Βαρουφάκης σε συνέντευξη που έδωσε στην αμερικανική εφημερίδα New York Times. Το 

έργο μας, δήλωσε ο υπουργός, δεν είναι να πάρουμε την εναπομένουσα δόση των 7 δισ. ευρώ από το τρέχον 

πρόγραμμα, καθώς αυτό απλώς «θα μετέθετε το πρόβλημα», αλλά να επανεξετάσουμε όλο το πρόγραμμα. 

«Αυτό που ζητάμε» είπε «είναι μία ευκαιρία να διαμορφώσουμε μία πρόταση που θα ελαχιστοποιεί το κόστος 

της δανειακής σύμβασης της Ελλάδας και θα δίνει στη χώρα τη δυνατότητα να αναπνεύσει ξανά μετά από την 

άσκηση πολιτικών που δημιούργησαν μαζική κοινωνική εξαχρείωση». Στην ερώτηση, πώς θα αποπληρώσει η 

Ελλάδα τις λήξεις χρέους έως τον Αύγουστο χωρίς τη δόση των 7 δισ. ευρώ, ο κ. Βαρουφάκης απάντησε ότι η 

χώρα μπορεί να χρηματοδοτήσει τις υποχρεώσεις της με τη μείωση του στόχου για το πρωτογενές πλεόνασμα. 

Ο κ. Βαρουφάκης τόνισε ότι η κυβέρνηση θέλει να διαπραγματευθεί, αλλά όχι να συγκρουσθεί με τους 

πιστωτές της Ελλάδας, είτε είναι αυτοί στη Φρανκφούρτη, στις Βρυξέλλες ή στην Wall Street. Δεν θα είναι μία 

αναμέτρηση Άγριας Δύσης, είπε, όπως έχει περιγραφεί. «Δεν πρόκειται για ένα "ναι ή όχι", μία κατάσταση που 

πρέπει να δεχθείς κάτι ως έχει ή να το αφήσεις» είπε, προσθέτοντας ότι το ελληνικό χρέος δεν είναι βιώσιμο και 

η λιτότητα αποτελεί «δημοσιονομικό μαρτύριο, καθώς βρισκόμαστε συνέχεια με το κεφάλι κάτω από το νερό». 

«Κατανοώ τον φόβο που υπάρχει στο μυαλό των εταίρων μας, ότι αν η Ελλάδα έχει μία ευκαιρία 

επανεκκίνησης, μπορεί να επιστρέψουμε στους παλιούς κακούς τρόπους μας και να καταλήξουμε εκεί που 

ήμασταν το 2009» δήλωσε ο υπουργός, προσθέτοντας: «Είναι σημαντικό να τους καθησυχάσουμε ότι δεν θα 

κάνουμε αυτό, επειδή δεν θέλουμε οι ίδιοι να το κάνουμε». Όσον αφορά στον τρόπο, με τον οποίο η Ελλάδα θα 

μπορούσε να αναπτυχθεί για να αποπληρώσει το χρέος της, ο υπουργός δήλωσε ότι το ζήτημα της ανάπτυξης 

πρέπει να αντιμετωπισθεί πρώτα σε πανευρωπαϊκό επίπεδο. Ζητά ένα πρόγραμμα ανάκαμψης με βάση 

επενδύσεις, τύπου "New Deal", αλλά απορρίπτει το πρόγραμμα που παρουσίασε ο πρόεδρος της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής Ζαν Κλοντ Γιούνκερ για επενδύσεις ύψους 300 δισ. ευρώ, χωρίς αύξηση του χρέους, αποκαλώντας 

το τέχνασμα δημοσίων σχέσεων, που θα αποτύχει. Ο υπουργός υποβάθμισε τις ανησυχίες σχετικά με την 

ασφάλεια των ελληνικών τραπεζών. «Περιμέναμε ότι θα υπήρχε αναστάτωση τις πρώτες ημέρες της 

κυβέρνησής μας» δήλωσε και πρόσθεσε: «Μόλις οι αγορές δουν ότι οι προτάσεις αυτής της κυβέρνησης είναι 

λογικές, σε κλίμα συνεργασίας και θεραπευτικές, αναμένουμε ότι οι τιμές των μετοχών θα ανακάμψουν». 

Τόνισε, επίσης, ότι η Ελλάδα δεν σταματά τις ιδιωτικοποιήσεις, παρά τις δηλώσεις που έγιναν την Τετάρτη 

από άλλον υπουργό που έδειχναν στην κατεύθυνση αυτή. «Θέλουμε να διασφαλίσουμε ότι αυτή η χώρα θα γίνει 

ελκυστικός προορισμός για ξένες άμεσες επενδύσεις, αλλά δεν μας ενδιαφέρουν να πουλήσουμε σε πολύ 

χαμηλές τιμές ή να πουλήσουμε "τα ασημικά της οικογένειας"», δήλωσε ο υπουργός. 
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Ο Γ. Κατάινεν δεν αποκλείει να δοθεί περισσότερος χρόνος στην Ελλάδα, για εφαρμογή των 

μεταρρυθμίσεων  
Ο αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Γιούρκι Κατάινεν καλεί τη νέα κυβέρνηση της Ελλάδας να 

παραμείνει προσηλωμένη στις μεταρρυθμίσεις που έχουν συμφωνηθεί με τους διεθνείς δανειστές της χώρας, 

αλλά δεν απέκλεισε το ενδεχόμενο να προσφερθεί στην Ελλάδα περισσότερος χρόνος για την επίτευξη 

ορισμένων στόχων. «Περιμένουμε από αυτούς να τηρήσουν όλες τις δεσμεύσεις που έχουν αναλάβει» δήλωσε ο 

Γιούρκι Κατάινεν στην αγγλόφωνη υπηρεσία του γερμανικού ραδιοφωνικού δικτύου Deutschlandfunk 

προσθέτοντας ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή πρέπει να διασφαλίσει ότι όλα τα κράτη μέλη δέχονται ίση 

μεταχείριση και ότι τα συμπεφωνημένα θα τηρηθούν. Ωστόσο δεν απέκλεισε τη χορήγηση μίας χρονικής 

παράτασης για την εφαρμογή των μεταρρυθμίσεων. «Δεν είπα ότι οι προθεσμίες δεν πρέπει να παραταθούν. 

Απλώς είπα ότι όσο πιο γρήγορα η Ελλάδα εφαρμόσει τις μεταρρυθμίσεις, τόσο πιο γρήγορα θα 

δημιουργηθούν νέες θέσεις απασχόλησης» εκτίμησε. Ο Ευρωπαίος επίτροπος, αρμόδιος για την Απασχόληση 

και την Οικονομική Ανάπτυξη, δήλωσε ότι ελπίζει πως η Ελλάδα και οι εταίροι της στην ευρωζώνη θα 

επιτύχουν έναν συμβιβασμό. 
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